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１  調査の概要                                                  
 
 
（１）調査の目的 

令和 4 年 8 ⽉に実施したるんるんバス及びデマンドタクシー運⾏内容の変更からおよそ 1
年が経過するにあたり、改めて利⽤者の皆さんの声をお聞きし、今後の改善につなげていこう
とするもの。 

 
 
（２）調査の期間  

令和５年７⽉１日（土）〜 ８⽉３１日（木）  
 
 
（３）調査の⽅法  

① インターネット上での回答及び都市デザイン課、⽂化センター、ミライニ観光案内所、 
各総合⽀所での配布 

② るんるんバス⾞内での配布（約 400 部、るんるんバスに関する設問） 

③ デマンドタクシー利⽤者への郵送（約 500 件、デマンドタクシーに関する設問） 
 
 
（４）主な設問 

るんるんバスやデマンドタクシーの利⽤頻度や目的、利便性に関する評価、改善希望の 
内容 など 

 
 
（５）回答数 
     合計 569 件の回答を得た。内訳は次のとおり。 

① インターネット上での回答（341 件）及び都市デザイン課、⽂化センター、ミライニ観
光案内所、各総合⽀所での配布分（31 件）︓ 計 372 件 

② るんるんバス⾞内での配布分︓ 計 81 件 

③ デマンドタクシー利⽤者への郵送分︓ 計 116 件 
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２  集計の結果                                                
 
（１）インターネット上での回答及び都市デザイン課、⽂化センター、ミライニ観光案内所、各総

合⽀所での配布分︓ 計 372 件 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

74
24
25

62
81

56
33

11
0

6

0 50

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代
80代
90代

無回答

【回答者の年代】 N=372

139
13

37
12

71
2

81
16

1

0 100 200

会社員・公務員
自営業・農業

パート・アルバイト
大学・短大・専門学生

高校生
中学生・小学生

無職
その他

無回答

【職業・学校】 N=372

338

34

0

0 200 400

市内

市外

無回答

【住まい】 N=372

218
40

114
0

0 100 200

日頃、クルマやバイクを運転する
免許はあるが、運転に自信がない

運転免許はない
無回答

【運転・免許】 N＝372

・ 回答者の年代は、最多が 50 代、次いで 10 代となっているが、「るんるんバスやデマンドタク
シーの利⽤度」は全体の 50.3％（187 件）が「今は利⽤していない」と回答 

・ 高校生の場合の通学⼿段では、「バスやデマンドタクシーの利⽤が多い」とする回答は
16.7％（17 件）となっている。 

・ 利便性の評価では、るんるんバス、デマンドタクシー共に「わからない」とする回答が多い。 
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44
32
36

72
187

1

0 50 100 150 200

毎週のように利⽤している
⽉に1回〜2回くらい利⽤する

⾬や雪の日などに利⽤する
年に数回、ときどき利⽤する

今は利⽤していない
無回答

【るんるんバス・デマンドタクシーの利⽤度】 N=372

108
145

64
46

97
34

7

0 50 100 150 200

病院
買い物

学校
勤務先
その他

（利⽤していない）
無回答

【目的や⾏き先】（複数選択）

39
10

31
17

3
2

0 50

徒歩や自転⾞のみで学校へ⾏き来する
鉄道を利⽤してる

クルマで送迎が多い
バスやデマンドタクシーの利⽤が多い

その他
無回答

【高校生の場合の通学手段】（複数選択）

91
91

26
17

59
21

179
9

0 50 100 150 200

市内循環A線
市内循環B線
市内循環C線
市内循環D線
酒⽥駅大学線

古湊アイアイひらた線
（利⽤していない）

無回答

【利⽤しているバス路線】（複数選択）
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良くなったと思う, 54, 
15%

不便になってしまった, 62, 
17%

良くなった⾯と悪くなっ
た⾯の両⽅ある, 61, 

16%

わからない, 190, 
51%

無回答, 5, 1%

【るんるんバスは便利になったか】 N＝372

166

205

64

80

36

32

48

0 50 100 150 200 250

バスの経路

バスの時刻

バスの運⾏日

バス停の位置

バスの運賃

その他

無回答

【るんるんバスの改善希望】（複数選択）

24

332

16

0 50 100 150 200 250 300 350

利⽤している

利⽤していない・できない

無回答

【デマンドタクシーの利⽤】 N＝372

便利だと思う, 41, 
11% 不便だと思う, 13, 

3%
良くなった⾯と悪くなっ
た⾯の両⽅ある, 21, 

6%わからない, 
279, 75%

無回答, 18, 
5%

【デマンドタクシーは便利になったか】 N=372

61
58

28
59

30
30

299

0 100 200 300 400

予約⽅法
運⾏の時刻

運⾏日
乗降場所

運賃
その他

無回答

【デマンドタクシーの改善希望（複数選択）】



5 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【「中町」を廃止して「交流ひろば前」と「酒⽥市役所前」に分けて設定する案について】 N＝372 

便利だと思う, 140, 
38%

不便だと思う, 12, 
3%便利な⾯と不便な

⾯の両⽅ある, 38, 
10%

わからない, 163, 
44%

無回答, 19, 
5%

【市街地からの帰る際の時刻に午後 13 時便を設定する案について】 N＝372 

便利だと思う, 168, 
45%

不便だと思う, 8, 
2%

便利な⾯と不便な
⾯の両⽅ある, 15, 

4%

わからない, 162, 
44%

無回答, 19, 
5%
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（２）るんるんバス⾞内での配布分︓ 計 81 件 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・ 70 代〜80 代の回答が多くあり、「毎週のように利⽤している」が 71.6％（58 件）ある。 

・ 利便性の評価では、「良くなった⾯と悪くなった⾯の両⽅ある」が最多で 34.6％（28
件）、次いで「不便になった」が 29.6％（24 件）ある。 

・ 改善希望の選択では、「時刻」が最多となっている。 

 

1
2

0
3

10
14

28
20

1
2

0 10 20 30

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代
80代
90代

無回答

【回答者の年代】 N＝81

5

1

13

1

0

0

53

5

3

0 50

会社員・公務員

自営業・農業

パート・アルバイト

大学・短大・専門学生

高校生

中学生・小学生

無職

その他

無回答

【職業・学校】 N=81

75

4

2

0 50

市内

市外

無回答

【住まい】 N=81

4

12

62

3

0 50

日頃、クルマやバイクを運転する

免許はあるが運転に自信がない

運転免許はない

無回答

【運転・免許】 N=81
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［るんるんバスの運⾏に関する主な記述意⾒］ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

58

11

2

6

3

1

0 50

毎週のように利⽤

⽉に1〜2回くらい利⽤

⾬や雪の日に利⽤

年に数回、ときどき利⽤

今は利⽤していない

無回答

【るんるんバスの利⽤度】 N=81

52

59

1

11

22

3

0 50

病院

買い物

学校

勤務先

その他

無回答

【目的や⾏き先】（複数選択）

48

44

23

22

15

25

4

0 20 40 60

市内循環Ａ線

市内循環Ｂ線

市内循環Ｃ線

市内循環Ｄ線

古湊アイアイひらた線

酒⽥駅大学線

無回答

【利⽤しているバス路線】（複数回答）

良くなった, 14, 
17%

不便になった, 
24, 30%

良くなった⾯と悪くなっ
た⾯の両⽅ある, 28, 

35%

わからない, 10, 
12%

無回答, 5, 
6%

【るんるんバスは便利になったか】

30

45

27

16

7

13

0 10 20 30 40 50

経路

時刻

運⾏日

バス停

運賃

無回答

【るんるんバスの改善希望】（複数選択）
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（３）デマンドタクシー利⽤者への郵送分︓ 計 116 件 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・ 80 代の回答が最多であり、次に 70 代の回答が多い。 

・ 「⽉に 1 回〜2 回くらい利⽤する」が 46.6％（54 件）を占めている。 

・ 利便性の評価では、「便利だと思う」が最多で 50.0％（58 件）あり、「不便だと思う」は
2.6％（3 件）のみとなっている。 

・ 改善希望の選択では、「乗降場所」が最多となっている。 

2
0
0
2
4

12
31

53
7

5

0 20 40 60

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代
80代
90代

無回答

【回答者の年代】 N=116

4

3

3

0

2

0

96

1

7

0 50 100

会社員・公務員

自営業・農業

パート・アルバイト

大学・短大・専門学生

高校生

中学生・小学生

無職

その他

無回答

【職業・学校】 N＝116

10

14

85

7

0 50 100

日頃、クルマやバイクを運転する

免許はあるが運転に自信がない

運転免許はない

無回答

【運転・免許】 N=116

【住まい】 
（デマンドタクシー利⽤者は、本市に住所を有する者であるため、回答者の住まいは「市内」となる） 
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23

54

3

23

8

5

0 50

毎週のように利⽤

⽉に1〜2回くらい利⽤

⾬や雪の日に利⽤

年に数回、ときどき利⽤

今は利⽤していない

無回答

【デマンドタクシーの利⽤度】 N=116

101

42

2

5

9

3

0 50 100

病院

買い物

学校

勤務先

その他

無回答

【目的や⾏き先】（複数選択）

0

0

2

0

0

0 2 4

徒歩や自転⾞のみで学校へ⾏き来する

鉄道を利⽤している

クルマでの送迎が多い

バスやデマンドタクシーを使うことが多い

その他

【高校生の場合の通学⼿段】（複数選択）

42
17

12
9

7
7
7

6
5

4
4
4

3
2

1
35

0 10 20 30 40 50

日本海総合病院
中町

酒⽥駅前
⻲ケ崎6丁目

旭新町
大町溝前

⽂化センター正⾯口
⻲ケ崎小学校前

ゆたか1丁目
あきほ橋

東中の口
東泉町2丁目

ひらたタウンセンター
富⼠⾒町2丁目

錦町4丁目北
無回答

【利⽤している乗降場所】（複数選択）
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32
6

54
4
4

1
4

27

0 10 20 30 40 50 60

7:30
9:00
9:30

10:30
13:00
14:00
15:00
無回答

【よく利⽤する⾏きの便】（複数選択）

31

3

39

1

13

8

35

0 10 20 30 40 50 60

11:30

13:00

14:00

15:00

16:00

17:30

無回答

【よく利⽤する帰りの便】（複数選択）

便利だと思う, 58, 
50%

不便だと思う, 3, 
2%

便利な⾯と不
便な⾯の両⽅

ある, 42, 
36%

わからない, 3, 
3%

無回答, 10, 
9%

【デマンドタクシーは便利になったか】

25

31

19

43

5

1

23

0 10 20 30 40 50

予約⽅法

時刻

運⾏日

乗降場所

運賃

その他

無回答

【デマンドタクシーの改善希望】（複数選択）
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【「中町」を廃止して「交流ひろば前」と「酒⽥市役所前」に分けて設定する案について】 N＝116 

【市街地からの帰る際の時刻に午後 13 時便を設定する案について】 N＝116 

便利だと思う, 42, 
36%

不便だと思う, 4, 
3%

便利な⾯と不便な
⾯の両⽅ある, 15, 

13%

わからない, 15, 
13%

無回答, 40, 
35%

便利だと思う, 54, 
46%

不便だと思う, 3, 
3%

便利な⾯と不便な
⾯の両⽅ある, 10, 

9%

わからない, 7, 
6%

無回答, 42, 
36%
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［るんるんバスの運⾏に関する主な記述意⾒］ 

 ➢  利⽤者自⾝の活動時間に合っていないという運⾏時刻への要望が目⽴ち、この中には鉄
道との接続やるんるんバス同⼠での乗り換えに関するものも含まれている。 
このほか、運⾏日や便数の拡充、個別の目的地まで短く運⾏して欲しいといった経路に対

する要望、バス停での待合い環境に対する要望がある。 
 

・ 経路や時刻の変更のため自⾝の目的通りに利⽤できなくなった 
・ 朝の時間帯や冬場に運⾏の遅れが目⽴つ 
・ 運⾏日、便数、バス停を増やして欲しい 
・ 交通系 IC カードで運賃が払えるようにしてほしい 

 
 
 
［デマンドタクシーの運⾏に関する主な記述意⾒］ 

 ➢ 乗降場所の増設、運⾏時刻の増加、予約の仕⽅に関する要望が多い。また、市街地から
郊外への移動を求める意⾒、土曜日や日曜日の運⾏を求める声もある。 
今は利⽤していないという⽅を中⼼に、運⾏内容などをもっと周知すべきとする意⾒がある。 

 
・ 予約の時間制限を緩和してもっと柔軟に対応してほしい 
・ 運⾏エリアを拡大し、誰でも利⽤できるようにしてほしい 
・ 運⾏日や便数を増やして欲しい、指定乗降場所を増やして欲しい 
・ PR が不⾜している 

 
 
 
 

■ アンケート調査にご協⼒いただいき、大変ありがとうございました。 
お気付きの点や疑問な点などございましたら、下記までご連絡をお願いいたします。 

 
■ 今後も、いただいたご意⾒を参考に、持続可能で利便性の高い公共交通の実現に向けて

検討を重ねてまいります。 
 

■ 公共交通の運⾏は、一定数の利⽤者がいてこそ、継続していくことが可能となります。 
今後も引き続き、ご利⽤くださいますようお願いいたします。 

 
 
 
 
 
 

［お問合せ］ 
酒⽥市 都市デザイン課 地域公共交通係  
電話︓0234-26-5756   メール︓kotu@city.sakata.lg.jp 


